Кто имеет право принять участие
Конкурс проводится среди юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 N 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к малым предприятиям, в том числе микропредприятиям, зарегистрированных в городе Новосибирске (далее - субъекты малого предпринимательства) и соответствующих следующим требованиям:
отсутствие задолженности по заработной плате перед работниками на дату подачи заявки на участие в конкурсе;
обеспечение превышения уровня заработной платы работников величины минимального размера оплаты труда, установленного в Новосибирской области в году, по итогам которого проводится конкурс (2020 год);
отсутствие в отношении субъекта малого предпринимательства процедуры реорганизации, ликвидации, прекращения деятельности, банкротства;
отсутствие неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.
Документы для подачи заявки на конкурс
1. Заполненная заявка на участие (Приложение 1)
2. Информация о деятельности юридического лица (Приложение 2)
3. Копии документов, удостоверяющих личность учредителей и руководителей субъекта малого предпринимательства (для участия в конкурсе в номинации «Молодой предприниматель Новосибирска»);
4. обоснование замещения импортных аналогов товаров и услуг (для участия в конкурсе в номинации «Импортозамещение»);
5. опись документов, прилагаемых к заявке (в двух экземплярах);
6. справка о среднемесячной заработной плате на одного работника субъекта малого предпринимательства, занятого на полную ставку, за предшествующий год; 
7. [bookmark: _GoBack]справка об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сбора, плательщиком страховых взносов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов по состоянию на первое число месяца, в котором объявлен конкурс (допускается предоставление справки, заверенной усиленной квалификационной электронной подписью Федеральной налоговой службы, полученной с использованием информационно – телекоммуникационной сети «Интернет») (справка по состоянию на 01.03.2023 (как можно раньше, не позднее 15.04.2023)
8. субъект малого предпринимательства вправе предоставить дополнительные документы, материалы, которые, по его мнению, имеют значение для принятия комиссией решения

Номинации конкурса
Конкурс проводится по следующим номинациям:
«Стартап» - для субъектов малого предпринимательства, осуществляющих предпринимательскую деятельность не более двух лет;
«Сделано в Новосибирске» - для субъектов малого предпринимательства, осуществляющих предпринимательскую деятельность в сфере производства;
«Инвестируй в Новосибирск» - для субъектов малого предпринимательства, успешно реализовавших инвестиционный проект за год, предшествующий году, в котором проводится конкурс;
«Молодой предприниматель Новосибирска» - для субъектов малого предпринимательства, возраст учредителей и руководителей которых не превышает 30 лет, а доля учредителя составляет не менее 50% в уставном капитале;
«Инновации» - для субъектов малого предпринимательства, деятельность которых направлена на разработку и внедрение инноваций;
«Лучший бренд» - для субъектов малого предпринимательства, деятельность которых основывается на профессиональной оценке уровня маркетинга и маркетинговой активности компаний;
«Социальное предпринимательство» - для субъектов малого предпринимательства, деятельность которых направлена на внедрение и распространение моделей бизнеса, позволяющих повышать качество и уровень жизни социально незащищенных слоев населения;
«Деловая женщина» - для субъектов малого предпринимательства, руководителем которого является женщина;
«Импортозамещение» - для субъектов малого предпринимательства, осуществляющих на рынке товаров и услуг деятельность по замещению импортных аналогов.
«Лидер сферы общественного питания» - для субъектов малого предпринимательства, деятельность которых осуществляется в сфере оказания услуг общественного питания.
«Лидер сферы бытового обслуживания» - для субъектов малого предпринимательства, деятельность которых осуществляется в сфере оказания бытового обслуживания».

